
区分 Ｑ６．自由記述

1

子どもの人数も増えるので、広々とした施設で、のびのびとした環境の中で保育をして頂きたい。場所がどのあたりに

なるのかわからないが、例えばB&Gの中になれば、体育館、プール、グラウンドなどの施設もあり、広々とした自然の

中芝生広場や固定遊具もあるので、思い切り遊んだり自然に触れる機会があって良いのではないかと思う。駐車場

もたくさんあるので、送迎にも困らないのでは？現状、狭い施設の中に子どもたちが押し込められている様子、早く改

善して頂きたい。

2

子育て世代にアンケートをとって意見を聞いてくれるのはとてもありがたいが、こども園整備はまったく進んでいないよう

に感じる。保育園も保育をするにはとても不便な環境のようなので、日々どんどん成長していく子どもたちの為にも、ま

た働きたい親の為にも早急な整備と開園をお願いしたい。

3
特に保育園は、見ていて廊下など耐久性が心配。今年は自然災害など多かったので、来年以降も心配。印象とし

ては、長いことこども園について協議している感じがするので、早急に進めてもらいたいと思う。

4

こども園の建設について、ただ広い保育室に多人数の子どもが過ごすのではなく、子どもたちの年齢に応じて適切な

人数が入れる保育室を作ってほしいと思う。特に小さい年齢は少人数クラスを設けた方が、家庭に近い環境で落ち

着いて過ごせると思う。1クラスに多すぎる子どもに保育士も複数だと目が届かず、噛みつき等のトラブルも多く、一人

ひとりの子どもへの配慮も欠けていると感じた。現場の保育士の方の意見も取り入れた、良いこども園にしてほしい。

5 町内の子どもたちが同じ場所で早期教育を受け、みんな一緒に小学校に行けると、今よりもより良いと思う。

6

保育園、幼稚園の施設に関しては、早急な対応をして頂けたらと思う。現状だと、施設の広さと人数をみれば、まと

もな保育をするのは厳しい状況だと思う。先生方の知恵で何とかなっているが、これ以上人数が多くなると、お互いに

ストレスが溜まる保育になると思う。これ以上窮屈になる前に対応して頂くようお願いしたい。

7
自然の中で自由に遊べる環境を作ってほしく、遊びを通してコミュニケーションや考える力を身につけられる環境が必

要であると考える。

8
三年保育を望んでいる人は、現状では幼稚園、保育園が別なので、一年だけ保育園に通わせると道具や制服も

揃えるのがもったいないし、入園を諦めてしまいがちで働きたくても働けない。早くこども園にしてほしい。

9

中学校やこども園をより良いものにするためのアンケートなのはわかるが、それは今後の話である。今の子どもたちはど

うなるのか。1年後、2年後に新しい中学校やこども園に通えるか。未来の子どもたちばかりに目を向けず、今の子ども

たちが1日でも早く新しい中学校・こども園に通えるようにしてほしい。今後や未来のことを言っているようにしか聞こえ

ないので、今の子どもたちのために建ててほしいと思う。

10 早急に取りかかっていただきたい。

11 部屋からはみ出した生活スペースは、絶対に改善するべきだと思う。

12

保育園は今すごく手狭で、子どもがぎゅうぎゅうに感じている。早急に開園を望む。高齢の方や地方創生＆小中一

貫に反対する共産党の方のことは無視してよいと思う。反対を通していたらいつまでも進まない。将来の子たちもだ

が、今困っている保育園の先生や、狭いところにいる子どもに目を向けて進みましょう。なんでも協力するので。

13 こども園の整備については賛成。早めに設立を望んでいる。

14
こども園でも保育園でも、とにかく今の保育園は狭い。建物もつぎはぎだらけで危険な箇所が多すぎる。子どもたち、

保育者の方がケガをしないうちに、安全なものを建てていただきたい。

1
計画するにあたっては、今後の子どもの人数をしっかり考えて現実的な計画を立ててほしい。また、保育者の育成確

保もきちんと計画的に行政側で行ってほしい。

認定こども園整備に関するアンケート調査　記述集計表３
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2

幼稚園、保育園が人手不足の中、こども園を作ることで3歳児からの保育を希望する人が増えることを考えると、場

所が一つにまとまって園長などは一人になるのかもしれないが、現場を見る先生は不足するのではないか。人手不足

を解消させることができるとは、ここ数年見る限り思えない。大変な仕事をする先生に敬意を払い、もっと給料面・待

遇面もよくするべきではないか。

3

統合してこども園にしてしまうと、園児の人数も増え、今のように園児一人ひとりに目が行き届かないのではという不

安もある。他にも色々な意見があると思うので、作ることを前提に話を進めるのではなく、町民の賛成・反対の意見

をよく議論して結果を出してほしいと思う。

4

「子育てするなら奈義町で」とスローガンを目にして素敵な言葉だと思った。出生率もとても高く、子どもの数が増えて

いる。もう少し早くこども園の話が出てもよかったのではないかと感じる。こども園を心待ちにしている方が多いと思う。

職員や人材確保、資金面など課題が多いとは思うが、奈義町の将来を担う子どもたちのことなので、しっかり話し合

い進めていただきたい。

5 保育園児、幼稚園児を現在と同様の定員をみることができるのか。

6
こども園にした場合、職員を十分に確保することができるのか。土曜保育の職員も確保できないのに、全ての課題を

解決してから進めてほしい。

7
先生方の負担軽減を考えてはと思う。（町職員ではあるが、教育（保育）に専念して、他町イベント等への労務

（ボランティア）は免除など）

8 職員の確保は可能なのか。

9 保育士さんや職員さんの人数が十分にいてもらえれば、安心して利用させてもらえると思う。

10

私は幼い子どもを3人（4,3,0歳）をもつ母親で、保育士の資格も持っている。正職で働きたいと思っているが、核

家族なため、上の子が幼稚園に行くと迎えの時間に間に合わないのかなと思い、パートをしている。こども園になれば

同じ敷地内なので、送迎も気にせず、正職としても園に貢献できると思う。保育士が足りない今、こども園になれば

働ける可能性も高まるので、私は早くこども園を作っていただきたいと思っている。

11 先生の確保ができるかどうか。

12 保育園の先生方はとても大変そうなので、早くこども園を整備してあげてほしい。

13
こども園は要らない。保育園がパンクしている現実を、奈義町は隠している。ひどい。職員の質もよくない。あいさつし

ない。

14
今奈義では待機児童が増えている。保護者の就労状況にかかわらず利用することができるのは嬉しいが、先生の人

数は大丈夫なのか。今、待機児童問題を、こども園ができるまでどうしていくのかが知りたい。

1 十分な駐車場の確保

2 避難時の安全な経路の確保

3 子どもたちが十分に成長し合える設備

4
場所に関して、役場周辺が当然のように思われているが、学校、役場、図書館などの施設があり、少し離れた地区

の方が地域発展の底上げになるのでは。

5 送迎の利便性、災害時のことを考えると、こども園は小中学校の近隣に整備されることが望ましい。

6 役場や小中学校の施設周辺に、こども園を作るスペースを確保できるのか。

7 駐車スペースは確実に増やすべき。現時点で少ないので。

8 こども園ができる場所は、散歩しても危ない場所は避けてほしい。

9 建物は大きいものが必要になるため、駐車場（送り迎え）の確保。

10 送迎バス等にしてほしい。朝、全員が送りだと混むことが考えられる。

11 運動会ができるぐらいの園庭があったらと思う。それだけの広い土地、駐車場の完備ができるところがあるのかと心配。
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12

場所が気になる。今でさえ、旧東幼稚園は空地でもったいないし、現2つの幼稚園や保育園の使い道もどうなるのか

なと。王将跡地にしても、現代美術館はカビだらけで臭うようなのを直さずに、また新しい建物を建てたし、次々と新

しいことに税金が使われている。今あるものをどう使うかよく考えた上で、新しいものを作ってほしい。

1

奈義町は子育て支援の町といいながら、短期の保育園の入園を断ったり、一時預かりも週3と決まっており、まとまっ

た通園日をお願いすることができず、妻が入院したときに子どもを見る人がいないため、夫が仕事を休まなくてはいけ

なくなった。また、出産後は一時預かりは利用できないと言われて大変困っている。家にいるからといって一人で子育

てするのは難しい家庭もある。いろいろな家庭の状況があることを理解してほしい。全員が同居をしていたり、手助け

してくれる祖父母がいるわけではない。こども園にして頂けたら、今よりも早く子どもを入れることができるので大変助か

る。給食もありがたい。早期にこども園をつくってほしい。

2

出生率ばかりに目を向けるのではなく、生まれた後の母親へのフォローや子どものことへ目を向けてほしい。役場や行

政の、「母親はこうあるべき」という圧で潰されそうになっている母親は多いし、実際にそうだった。手助けしてほしいとき

にそれを生かせないなら意味はないと思うので、もっと母親に寄り添った行政にしてほしいと思う。

3
奈義町は「子育てしやすいまち」であると聞き、期待していたが、自分には難しい環境で残念だった。（人には大変

良くして頂き感謝している。）効率的に子育てできることを期待している。

4
子育て支援をしているといっても、仕事上、開園時間・閉園時間について気になる。朝7時～夜7時までしている園

がほとんどなのに、なぜ奈義町は違うのか。

5
今ある建物や町の教育に対する方針は大事にすべきであると思うが、時代やニーズに応じて変えていくべきだと思う。

色々な声も聞くが、明るい未来は子どもたちが担っていると思う。よりよい施設ができることを期待している。

6

8月や年末年始の際に、幼稚園と保育園の休みの日が1日ずつずれていて、働く母親にとっては苦しい環境である。

以前にそのことを町長等に伝えたところ、事実すらご存知ないようだった。幼稚園と保育園は組織が異なるから仕方

ないというようなこともおっしゃっていたが、こども園を目指すなら、まずこども園開設より前に、現在の状態でも連携で

きるところから始めてほしい。奈義町は働く母親にとっては、そんなに子育て環境が整っているとは思えない。意見交

換など、専業主婦の方の意見だけ聞いていても、バランスが悪いと思う。

7

専業主婦の私にとって、子どもが4歳になるまで在宅育児をしなければいけないとのことがとても不安。やはり他の自

治体と比較してしまうのと、2人目妊娠も少し時期を遅らせた方がいいのかと悩んでしまったり。他にも、1年のブランク

が子どもにとって、将来マイナスな面で影響してしまうのかなど（学力など）。そういった不安が払拭できるような施設

ができればいいなと考えている。

8
こども園よりも、幼稚園3年をはじめにしてみてはどうか。どちらにしても、安全に安心して通園できる環境づくりが課題

になると思われる。

9
奈義町は選択肢がなさ過ぎる。自衛隊もあるので、0～5歳までの保育園と幼稚園があってもいいと思う。早くこども

園ではなく、大きい保育園を作ってほしい。

10
共働きで祖父母も働きに出ている。少しでも子どもと過ごす時間が増えればと思う。子どもと親が過ごせる時間が、

多く持てる子育て支援をしてもらいたい。

11

要望としては、学費・保育料に関して、現在一定なので所得に応じたものにしてほしい。私自身がシングルペアレント

ではあるが、現状働けるだけ働いても、子どもがまだ幼いうちは風邪が多く欠勤せざるを得ず、私の親も働いている世

代なので楽に預けられず、月の所得がとても不安定なので、低所得者に多少の考慮をして頂ければと思う。

1
給食による食育はとても良い。弁当はバリエーションに限りがあるので（汁物、生野菜を使いづらい）給食メイン、た

まに家族に作ってもらったお弁当が良いと思う。

2 働いている母親は、園で給食が出ると大変助かる。

3 現在幼稚園ではお弁当持参だが、働く親の負担となっているため、1日でも早くこども園ができることを望んでいる。

4 こども園にするのは反対ではないが、今幼稚園ではお弁当がいるので給食にしてほしい。

5 給食にするべき。
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1
家族でみるのがいいと思っているので、在宅育児支援の内容を充実したものにするなど、他人任せの子育てにならな

いように考えていく必要があると思う。

2

3歳児から幼児教育になった場合、在宅手当は3歳児未満になってしまうのか不安。わが子は4歳までゆっくり家庭

育児をしたいのでなくさないでほしい。なくなると、家でみたいのに預けざるを得なくなると思う。それとも、現在の4歳児

のように、必ず（3歳児から）入園しないといけなくなるのか。無償化も合わさって、家での育児が軽視されるようで

心配。

1

将来的にこども園はとても必要だと思うが、よくわからないことが多いので、月に1回でも小中一貫校やこども園につい

てのプリントなど配布してほしい。広報紙はなかなか隅々まで読まない。完成予想図などあるとわかりやすいし、見て

みたい。

2 こども園に対して、メリット・デメリットを提示してほしい。

3
またこうやって町民にアンケートをとって、何度も声を聞いたうえで、町民の税金を大切に使って、いいものを作ってほし

い。
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